
Bildung von Bewirtschaftungseinheiten 
(gilt nur für die Nmin-Beprobung)

Folgende Bedingungen müssen für Schläge übereinstimmen, damit diese zu einer 

Bewirtschaftungseinheit für die Nmin-Probennahme zusammengefasst werden können: 

Winterungen Sommerungen

Sand 

(S)

Lehm, Ton, Schluff 

(L), (T), (U)

Böden  mit 

Humusgehalt > 

15%

Sand 

(S)

Lehm, Ton, Schluff 

(L), (T), (U)

Böden  mit 

Humusgehalt > 

15%

GetreideBlattfrucht*

WinterweizenWinterraps
anderes Winter-

getreide

Späte Sommerungen 

Aussaat April 
(Mais, späte Kartoffel, 

Gemüse)

Frühe Sommerungen 

Aussaat März
(Rübe, Sommergetreide, frühe 

Kartoffel, frühes Gemüse)

* Blattfrucht: u.a. Mais, Ackergras, mehrschnittiges Feldfutter, Winterraps, Zuckerrübe, Kartoffel, Leguminosen, Gemüse und Brache

gleiche 

Hauptbodenart

gleiche Vorfrucht

gleiche Hauptfrucht

Stand: 24.07.2024

NEU!

Neu ab 2025: die Fruchtartengruppen Winterweizen mit Blattvorfrucht und Winterweizen mit Getreidevorfrucht werden zur Fruchtartengruppe Winterweizen zusammengefasst


